

ДЕТСКАЯ ДЕРЕВНЯ SOS: 10 СЧАСТЛИВЫХ ЛЕТ



женским сердцем, призналась в том, что безмерно рада быть на милой орловской земле:

— Вы обогатили мою жизнь, вы сделали меня счастливой.

На сцену были приглашены заместитель полномочного представителя Президента РФ в ЦФО А.И. Макаров, руководитель департамента социальной политики Орловской области В.В. Поляков, заместитель главы администрации г. Орла Л.А. Сальникова. В.В. Поляков передал искренние поздравления губернатора Орловской области Е.С. Строева, активно поддержавшего идею создания Детской деревни на Орловщине.

Слова поздравлений перемежались с награждениями сотрудников Детской деревни почетными грамотами. Шесть матерей и директор получили золотые кольца SOS-организации. Необыкновенно талантливые дети из Детской деревни Лаврово изумляли зрителей своими танцами, песнями, стихами и даже цирковыми номерами.

Праздник больших именин продолжился в Детской деревне. После посещения семейных домов дети, гости и друзья собрались у офиса. На зеленых лужайках, как в калейдоскопе, мелькали яркие курточки детей, играющих с красочными разодетыми клоунами. Ребята постарше катались на настоящем ярко-красном воздушном шаре, предоставленном компанией МТС. А еще, по сложившейся традиции, все дети запускали в небо воздушные шары. И дети, и взрослые следили за полетом шаров, отпущенных не поодиночке, а связанных группами, пока их дружная стайка не превратилась в яркие точки разноцветных конфетти на фоне осенних облаков.

И опять звучали пожелания в адрес юбиляров. Трогательными были поздравления взрослых и детей из Детских деревень Белоруссии, подмосковного Томилино, ленинградского Пушкина, самой северной Детской деревни в мире — мурманской Кандалакши.

Какой день рождения, тем более юбилейный, без подарков? Лавровские семьи получили их множество: колокол из Швейцарии, микроволновые печи и наборы посуды к ним, компьютерный класс, цветной телевизор, иконы, книги, картины, набор DVD-дисков, футбольные мячи и даже... четыре поросята! А сотрудники московской компании детского питания «Нутриция» подарили детям спортивную площадку.

В программе праздника еще были спортивные игры, ужин на свежем воздухе, дискотека и фейерверк.

Все побывавшие в этот день в Лаврово еще раз осознали: на свете есть сильные, а есть нуждающиеся в помощи. Цепочка добра не должна прерываться!

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА.
Фото Сергея МОКРОУСОВА.

Первая Детская деревня была основана Германом Гмайнером в 1949 году в австрийском городе Имст. Смыслом его жизни стала помощь нуждающимся детям, которые в годы Второй мировой войны потеряли родителей, жилье, утратили чувство защищенности. Тогда Гмайнер говорил, что если удастся построить в Австрии хотя бы три Детские деревни, то можно считать, что жизнь прожита не зря. Он считал, что лучше строить Детские деревни, чем тюрьмы для малолетних преступников. С 1986 года, после смерти Германа Гмайнера, международная благотворительная организация SOS Kinderdorf International, объединяющей национальные ассоциации Детских деревень — SOS всего мира, руководит воспитателем Гмайнера — Хельмут Кутин. Сегодня более 450 Детских деревень существуют в 132 странах на всех континентах. Благодаря журналистке Е.С. Брусковой, которая изучала SOS-модель воспитания в Австрии, эта идея нашла свое реальное воплощение в Детских деревнях на территории России.

Детская деревня, построенная в селе Лаврово под Орлом, стала второй в России. История этой деревни особая. Обычно средства на строительство Детских деревень собирают по всему миру фонд Германа Гмайнера. Все деньги на строительство лавровской Детской деревни — SOS пожертвовала семья гражданки Швейцарии Моника Шаппюи. 7 октября 1998 года в Детской деревне в Лаврово появился первый ребенок, и именно этот день считается днем рождения деревни.

Детская деревня — это 12—14 семейных домов, в каждом из которых живут 6—8 детей с мамой. Мамы воспитывают детей и ведут домашнее хозяйство. В одном семейном доме живут девочки и мальчики разного возраста. Родных братьев и сестер никогда не разлучают. Дети не изолированы от внешнего мира, они посещают обычные детские сады, школы и поликлиники. Повзрослевшие дети не оста-

ются без заботливых рук. Подростки 15—16 лет, получая профессиональное образование, живут в Домах молодежи (таких в Орле два). Педагоги-наставники помогают им в учебе и в устройстве на работу. Затем молодые люди переезжают в собственное или муниципальное жилье.

Итак, добрым веселым утром золотой теплой осени городской центр культуры гостеприимно встречал матерей и детей из Лаврово, сотрудников Детской деревни, гостей, друзей и спонсоров юбилея. Праздник чувствовался уже в фойе — здесь расположились фотовыставка о жизни лавровской Детской деревни и выставка изобразительного и декоративно-прикладного искусства ее воспитанников. Праздничное настроение создавали и детские песни советской эпохи. Принаряженные, улыбающиеся дети с удовольствием играли в фойе с ростовыми куклами.

И вот праздник был открыт в зале центра культуры песней «Лавровская осень» в исполнении Ольги Соколовой, первого ребенка Детской деревни. Десять лет назад шестилетней девочкой Оля приехала сюда, а теперь юная девушка пела о том, как вместе с другими детьми все эти годы получала здесь не только знания, но любовь, тепло и радость.

Первым выступил директор Детской деревни в Лаврово В.С. Соломахин. Именно он стоял у истоков ее создания, переживал вместе со всеми сотрудниками трудные годы становления, и сейчас «настоящий деревенский папа» Виктор Степанович по-прежнему в гуще радостей, проблем всех «своих» семей.

Все тепло приветствовали двух



женщин, без которых не было бы орловской Детской деревни: почетного президента Российского комитета «Детские деревни — SOS» Е.С. Брускову и гостью из Швейцарии Моника Шаппюи. Моника когда-то услышала песни

русских казаков и влюбилась в русский язык, увлеклась творчеством Н.С. Лескова. Сама она сейчас настолько хорошо владеет русским языком, что обходилась без переводчика. Моника, очень скромный человек с огромным

